



# “金哨”上电视 说说内幕事

## 央视瞄准陆俊,具体案情或在国庆前公布

本报记者 李志刚



近日,不少媒体纷纷披露这样一条信息,那就是“中央电视台已经派出专门的工作人员,赴沈阳拍摄有关前‘金哨’陆俊等人的有关画面”。而事实上,据记者了解,大约十天之前,中央电视台已经派人赴沈阳完成了这项工作。“陆俊的案情,很可能在国庆节之前正式公布。”9月22日晚上,一位知情人这样透露。

### 央视欲曝光陆俊案

“有没有遇到中央电视台的朋友?有没有关于陆俊的进一步信息?”最近几天,辽宁媒体的记者接到大量的咨询电话,他们笑称自己“连中秋节都没过安生”。随后一位辽宁记者拨通了中央电视台一位朋友的电话,对方一听是问关于陆俊的情况,张口就说,“陆俊?我们早就拍完了啊”。

据悉,陆俊等人3月初落网之前,有关方面已经掌握了有关他的大量线索。在那之后,不少俱乐部的现任或者前任老总纷纷接到通知,赴沈阳“协助调查”,陆俊在中

超联赛中“收受黑钱”等情况被一一核实。随后,有关方面又获取了陆俊在全运会足球比赛中“也不老实”的信息,据说早在2001年九运会时,陆俊等人已经在操纵比赛结果,于是中国足协此前负责裁判工作的李冬生便被牵连出来。“李冬生的事情,应该不止这么简单,但他落网之后,关于陆俊的一些情况就已经非常清晰了。”一位辽宁资深记者这样说,“前几天中央电视台已经派人来沈阳了,虽然他们有严格的纪律规定,但大家还是从侧面了解到了一些信息,有关陆俊的画面应该已经拍摄完毕。”

### 何时播出看时机

9月20日,中国足协在北京召开“备战奥运会、世界杯工作大会”,新任足协掌门人韦迪在此次会议上正式宣布“今后一段时间的工作重点就是国字号球队”。陆俊等人的案情之所以没有尽早公布,据说是受到此次会议的影响。

“按照常理分析,反赌行动的进程不会受到足协一次具体会议的影响,但有时候具体事情必须

具体分析。”一位知情人这样透露。据分析,陆俊等几名裁判的情况,不仅涉及中超、中甲一些俱乐部,还将牵连某些省市的足球管理中心,因为在全运会上,足管中心的人员才是具体的“公关者”。如果陆俊的案情过早公布,某些省市足管中心人员的情绪势必受到很大影响。“他们肯定担心啊,即使有关方面对他们实行宽大政策,估计他们中的一些人也没有心情去北京开会了,要么装病,要么找个别的借口,肯定会找个理由躲几天。如果这样的话,足协的会议能来多少人,都会是个问题。”一位知情人士如此分析。

最近两天,有关权威媒体证实了“国家体育总局副局长蔡振华开始分管足球”的消息,但“何时以总局分管足球的副局长身份正式亮相”,则还没有定论。而总局足管中心主任韦迪则表示“足球代表大会能否在年底如期召开尚且悬而未决,现在说蔡局长将担任新一届中国足协主席一职为时过早,纯属媒体猜测”。外界据此猜测,在蔡振华正式明确分管足球之后,再公布“反赌风暴”的最新进展,在时机上更为合适。

### 具体案情 或在国庆前公布

综合上述信息,我们似乎可以做出这样的判断,那就是有关“陆俊案情”的画面,应该确实拍摄完毕,即使中央电视台近期再派人赴沈阳,应该也只是对材料做一些后期的补充。“陆俊案情”何时公布?有人分析说“很可能就是最近几天”。

“此前我获得的消息称,陆俊等人的案情有可能在中秋节之前公布。”辽宁一位长期追踪“反赌风暴”的记者9月22日这样说,“这件事情为何延迟播出,具体的原因我不清楚,但我想国庆节之前,应该就有消息了吧。总不能放在国庆期间播出吧,那肯定会影响到大家的心情,影响到节日的气氛啊。”

陆俊等人的案情,会不会牵出更多的人?那些涉嫌向裁判行贿的俱乐部、地方足管中心将受到什么样的惩罚?且让我们拭目以待。

## 乒超男团决赛 鲁能先失一阵

本报讯 北京时间9月22日,2010年中国乒乓球超级联赛男子团体决赛展开争夺,八一队坐镇主场迎战山东鲁能队。张继科焦点战中击败王皓,他帮助先输两盘的山东队将总比分扳成2:2平,但闫安在决胜盘中五局险胜张超,八一队以3:2赢得决赛开门红,总比分上1:0领先。

王皓仍然是第一单打,他在首盘对阵山东队的韩国外援朱世赫,开场后王皓的主动失误偏多,朱世赫的削球反攻极具威胁,但王皓及时调整,最终以3:2击败朱世赫,帮助八一队以1:0领先。

第二盘山东队的头号单打张继科迎战八一队的侯英超。比赛的结果令人意外,侯英超以3:0横扫张继科,八一队连下两城。

在第三盘双打比赛中,山东队的方博/张超绝地反击,轻取八一队的闫安/柳洋;接下来张继科对阵王皓,两人的战斗极其胶着,张继科艰难赢得决胜局,以3:2获胜。结束了王皓在乒超赛场的单打八连胜。双方的大比分也打成了2:2平。

最后一盘是八一队的闫安出战山东队的张超。对抗进行到了最后一刻,两人各胜两局,最终闫安艰难赢得决胜局,以3:2击败张超,这也帮助八一队以3:2战胜山东队,他们以1:0的总比分领先。双方的第二场比赛将移师山东进行。

## 全国象棋甲联赛 中国重汽战平江苏

本报讯 22日下午,2010“楠溪江杯”全国象棋甲级联赛进行了第15轮的6场比赛,生活日报群康象棋俱乐部中国重汽队在此期间与江苏南京珍珠泉队战平,收获宝贵的客场两分。

按照赛前排阵,两队具体对阵情况为:潘振波VS王斌,陈富杰VS程鸣,张申宏VS朱晓虎,谢岩VS徐超。江苏队主帅徐天红没有在本轮中出场。比赛开始后,潘振波以飞相应王斌先手中炮开局,最终顶住了红方的攻势求得和局。

第2台随后结束比赛,陈富杰与新科大程鸣战成马三兵对红方炮双兵,虽然黑方残相,但程鸣也无意再战,两人遂罢战言和。另两台比赛则战况激烈,江苏队徐超在中局得子占先,谢岩虽经顽强周旋还是没能挡住对方猛攻。决定胜负的重担落在了张申宏肩上。他在局面并无优势的情况下以马硬杀对方一士后,双车在六路炮的配合下将对方老将逼入绝境。一胜两和一负,中国重汽队在客场惊险收获两分。(边良)



当地时间21日,皇家马德里队在西甲联赛中以3:0大胜西班牙人队。图为伊瓜因庆祝进球。

# 月光如雪照九州 几家欢乐几家愁

## ——看看中超诸强的中秋节

本报记者 胡建明

中秋月儿明,家家皆团圆。可对于中超列强来说,谁也无心顾及中秋这个节日。联赛还剩下7轮,除了冠军争夺战几无悬念之外,亚冠资格争夺战和保级生死战都悬念未解。幸福者有幸福者的烦恼,落魄者有落魄者的无奈,联赛收官阶段,家家都有本难念的经。

### 鲁能肩负“幸福的烦恼”

联赛还剩下7轮,鲁能泰山队已经领先第二名上海申花队9分,应该说只要不出现大的意外,鲁能夺冠应是顺理成章的事情。可冠军在手并不等于没有烦恼,眼下鲁能的烦恼也不少。

北京国安队在拿下洪元硕之后,很快就有消息说,他们已经看上了申花主帅布拉泽维奇和鲁能主帅伊万诺维奇。在争冠的骨节眼上爆出这样的消息,鲁能难免要“焦虑”。真正值得鲁能警醒的其实不是这个消息的内容,而是这个消息的来源,因为最早爆出这条消息的是上海申花俱乐部。上

海申花向来善于炒作,此番在这个时候出手,其用意也很明显——他们就是想争冠的紧要关头,扰乱鲁能人心,以求渔翁得利。

除了应付赛场外的干扰,鲁能还要经受住来自赛场内的考验。在剩下的7轮比赛中,鲁能要相继迎战长春亚泰、陕西队、河南建业、青岛中能、南昌八一、长沙金德和上海申花队,他们面临的每一个对手都很难缠。这其中,长春亚泰、青岛中能、南昌八一和长沙金德都处于保级圈内,如何“避嫌”地与这些球队决斗,将是鲁能面临的一大问题。尤其是在面对深处保级区的同省兄弟青岛中能队时,该如何选择更是一大难题。不顾情面将兄弟击败,难免会被省内球迷“声讨”不顾兄弟情面;一旦大意失手,又会被其他保级球队斥为“不公平竞争”。

与陕西队和河南队的交锋也很考验鲁能的定力,目前这两支球队还在为争夺下赛季的亚冠联赛而战。最后一轮与上海申花交战时,鲁能或许已经提前夺冠了,冠军到手,以何种态度与申

队交锋,也会让鲁能犯难。

### 亚冠资格,有人要抢有人躲

目前,联赛积分榜上排在前两名的鲁能泰山队和上海申花队基本已经锁定了两个亚冠名额,其他球队只能去争剩下的两个名额。从积分榜的情况看,排名第三的杭州绿城队与排名第十的江苏舜天队只差6分,杭州绿城、天津泰达、辽宁宏运、大连实德、河南建业、北京国安、陕西中建和江苏舜天都有争夺亚冠资格的可能。

可有资格争并不代表有球队愿意去争。在这些球队中,除了杭州绿城、大连实德和北京国安队对亚冠资格比较感兴趣外,其他球队似乎对此并不感冒。这其中有的是因为财力有限,像辽宁宏运队就有这方面的原因,据说他们现在已经开始担心“被亚冠”了。一位熟知辽宁队情况的人士表示,虽说辽宁队本赛季的财务情况有所好转,但与其他俱乐部相比还有很大的差距,

让他们斥巨资去打亚冠,有点不太现实。

辽宁队“无意”亚冠的另外一个原因则是板凳深度不够,“辽宁队的阵容根本无法应付双线作战,让他们去打亚冠,就是逼着他们在下赛季降级。”持同样原因的还有天津泰达、河南建业、江苏舜天、陕西中建,这些球队的阵容应付一下中超联赛还勉强可以,但要应付亚冠联赛,则还有很大的差距。

### 保级球队,有苦难言

本赛季的保级大战进行得异常激烈,谁也没有想到,在联赛还剩下7轮的情况下,竟然会有6支球队陷入保级圈内。从目前的情况看,除了排名第11位的长春亚泰队具备安全保级的实力外,长沙金德、青岛中能、深圳队、重庆力帆以及南昌八一队任何一支球队都有降级的危险。

长沙金德队在战胜了北京国安队后,保级前景再现曙光,可接下来的7轮比赛,他们除了要与长春亚泰、深圳队、青岛中能等保级球队

展开面对面的交锋外,还要与夺冠在望的鲁能泰山队交锋,每一场比赛都是恶战,稍有不慎就有可能酿成大错;而青岛中能队沦落到现在这种地步,完全自乱阵脚。郑龙刚刚被处以重罚,队中核心外援罗迪克又被停赛两场。这还不算,打完与亚泰队的比赛后,主力边后卫李壮飞又被检查出肋骨骨折,至少要休息两个月。有“保级专家”之称的青岛中能队面临着前所未有的挑战。

深圳队目前最大的问题就是欠薪迟迟没有得到解决。有消息说,因为没有领到薪水,深圳队的外援都开始消极怠工,关键时刻外援不卖力,深圳队前景堪忧。重庆力帆和南昌八一队在联赛之初都曾给过大家惊喜,但随着联赛的逐渐深入,这两支球队一步一步地滑向了保级区,实力不济是他们始终难以突破的瓶颈。最为可怕的是,在保级进入关键时刻,保级经验和人脉往往能起到关键作用,而这正是这两支球队最为欠缺的东西。对这两支球队来说,警钟已然敲响。